



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS. 2

Redacción 2078

Telefonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 7 Diciembre de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 2.201

PRECIO: 40 CENTIMOS

Suscripción mensual: 1 pesetas

Los Gobiernos fascistas

"Si en cualquier parte del mundo están en el Poder los comunistas, no importa en qué forma llegaran al Poder; eso es democracia. Sin embargo, si en algún sitio fracasan los comunistas, por justas que puedan ser las condiciones que existieran, eso se considera fascismo".
Clement Attlee, Octubre de 1945.

El Subcomité de la O. N. U. aprueba el preámbulo de su resolución sobre España

Roy tiene que decidir la acción concreta que habrá de aprobarse

La Comisión Política y de Seguridad adopta la propuesta norteamericana de desarme

Una demanda soviética es rechazada por la Comisión Social

Lake Success 6.—El Subcomité para España de la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado el preámbulo de la resolución sobre España. El Subcomité levantó la sesión a la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde y le queda solamente una sesión para decidir sobre la sustancia de la resolución.

Se volverán a reunir sus componentes a las dos de la tarde de mañana, con la advenencia hecha por el Secretario General de que todos los miembros de la Comisión Política deben terminar sus labores antes de las cinco y media de la tarde, para que ésta se reúna en sesión, por lo tanto, mañana, en pocas horas, tendrán que decidir que acción concreta ha de aprobarse con relación a España.

El preámbulo, tal como ha quedado redactado, está integrado por porciones de las mociones presentadas por los Estados Unidos y por Polonia, con un agregado de lo propuesto por la delegación belga.—Efe.

Lake Success 6.—Después de discutir frase por frase la propuesta de desarme presentada por Estados Unidos, la Subcomisión Política y de Seguridad de la O. N. U. la adoptó.

Por sukerencia de Molotov y como base de su labor, tras una hora de discusión sin acritud, lo mismo que el resto de la sesión, fué aprobada este párrafo: «La Asamblea General reconoce como especial para la regulación general y la reducción de los armamentos la pronta creación del control internacional de la energía atómica y de los demás descubrimientos tecnológicos modernos, con el fin de asegurar su utilización únicamente con fines pacíficos». — Efe.

Lake Success 6.—La demanda soviética para la investigación de todos los grupos de personas desahazadas en las zonas de ocupación de las potencias aliadas fué derrotada hoy en la Comisión Social de la Asamblea General de la O. N. U. por 20 votos contra 9. Solamente Francia, Egipto y Noruega además del bloque soviético, votaron la resolución presentada por Vichinsky, en la cual se pedía el nombramiento de una comisión. Al examinar las alegaciones de que existen aun colaboracionistas en los campos para personas desplazadas.

Durante la discusión, Frank Zebwick de la delegación inglesa y la viuda de Roosevelt explicaron lo que calificaron de «genia soviética de repetir constantemente por acusaciones rusas respecto a las condiciones existentes en los campos. Ambos declararon que las investigaciones realizadas por las autoridades militares probaban que las acusaciones británicas carecían de fundamento.—Efe.

Lake Success 6. — El Irán ha informado a las N U de que mañana enviará tropas al Acerbanyan y que está dispuesto a proceder contra cualquier «Manifestación hostil» que pueda originar su presencia. — Efe.

Lake Success 6. — Ante la Comisión de energía atómica, el delegado norteamericano, Bernard Baruch, ha solicitado que las Naciones Unidas aprueben inmediatamente el plan presentado por los Estados Unidos hace seis meses, para desterrar del mundo la guerra atómica y aprovechar esta energía con fines pacíficos.

Agregó Baruch que el plan norteamericano comprende tres indispensables condiciones: el establecimiento de un organismo internacional que impida la fabricación y el empleo de bombas atómicas con propósitos bélicos y que propugne la utilización de la

energía atómica con fines pacíficos. El derecho a mantener una inspección internacional libre y total con tales propósitos, y que una vez que entre en vigor el acuerdo, se castigue a quienes violen las disposiciones convenidas sin que se pueda recurrir al poder de veto para proteger al país o países que delincan ni para obstaculizar el funcionamiento del organismo internacional. — Efe.

Las dos bofetadas que un español quisiera darle al Sr. GIRAL

Madrid 6. — El semanario «Juventud» publica hoy una carta a Giral de un español de veinte años, cuyo padre fué vilmente asesinado en el Convento de los Angeles Custodios en Bilbao, convertido en cárcel por los rojos, cuya hermana es viuda de un héroe, y cuyo hermano cayó como un valiente en el Ebro. La carta comienza diciendo: «Como mi sangre joven se me subleva y no puedo darle las dos bofetadas que mi mano desea, no me queda más solución que escribirle estas líneas, que pido a Dios puedan llegar a sus manos». A continuación hace historia de lo que fué la guerra de liberación española, y pone de relieve la cobardía de Giral. Pregunta a continuación: «¿Cuántos murieron de su familia, Sr. Giral? Por que tiene Ud. el cinismo de hablar ahora de la guerra cuando Usted huyó como un conejo temeroso sobre el rastro sangriento del pueblo que llevó a la muerte. Y se nos

Medio millón de obreros serán despedidos en EE. UU. a consecuencia de la huelga minera

“Dentro de una semana se sabrá lo que es el frío en las casas”

Pittsburgo, 6. — En los círculos económicos de esta ciudad, se muestra gran preocupación por el desarrollo de la crisis laboral que ha provocado la paralización de numerosas industrias. Se afirma que la Casa Ford tiene el proyecto de despedir a 80.000 obreros. En general, se dice que dentro de unos días, serán despedidos en toda la nación 300.000 obreros y empleados. El paro aumenta en progresión geométrica a medida que pasan los días, ya que diariamente tienen que dejar de funcionar altos hornos que a su vez paraliza a numerosas industrias en las que el acero es fundamental. En Nueva Jersey se cree que el número de parados será de 12.000 dentro de unas semanas.—(Efe).

Washington, 6. — John Small, que ha dimitido su cargo de administrador de producción civil, ha manifestado a los periodistas que en breve se cursarán nuevas órdenes para la economía de

combustible sólido. La Oficina de Producción Civil había ordenado ya el oscurecimiento parcial y la disminución del consumo directo de carbón en 21 Estados del Este de Norteamérica. «Dentro de una semana, la población conocerá lo que es el frío dentro de las casas porque no habrá carbón para la calefacción».

Dijo finalmente que cree que se tardará por lo menos 45 días en volverse a la producción normal, después de que se «suelva la huelga de los mineros.—Efe.

Detroit, 6. — Los Sindicatos de la A. F. L. (Federación Americana del Trabajo) de Detroit y el conde de Wayne, amenazan con declararse en huelga durante 24 horas por solidaridad con John Lewis y su Sindicato de Mineros. El Presidente de la A. F. L. de Detroit ha manifestado que una comisión compuesta por representantes de todos los Sindicatos locales estudiará el plan de huelga general, que será declarada si se considera necesario y conveniente. No se ha fijado la fecha para tal medida.—Efe.

Washington 6. — En la reunión semanal del Gobierno norteamericano, se ha estudiado como primer punto del orden del día el problema de la huelga del carbón. Truman ha sometido a la consideración de los Secretarios del Departamento, el discurso que sobre la huelga pronunciará el domingo (Efe).

Pittsburgo, 6. — A más de un millón asciende el número de parados en los Estados Unidos a causa de la huelga de los mineros, según anuncia la agencia United Press. Agregó que, en general, el elemento obrero apoya al jefe del Sindicato de Mineros, John Lewis. Las compañías ferroviarias han

despedido a 130.000 obreros y empleados, mientras que la casa Ford ha tenido que prescindir de los servicios de otros 30.000. Las industrias directamente afectadas por la escasez de carbón han comenzado a despedir en masa a sus obreros.—Efe.

Washington. — El Presidente del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), Philipp Murray, anuncia que su organización se une a los Sindicatos Mineros en su lucha contra el Gobierno. Afirmó que el C. I. O. es responsable ante los millones de sus afiliados para quienes la libertad es una preciada posesión. «Hemos sabido por la amarga experiencia de otros países, añadió, que la libertad es indispensable y que el golpe asestado a los mineros es un golpe asestado contra la libertad de todos nosotros.—Efe.

La Organización Nacional de Ciegos de España es modelo en su género

OPINA EL FAMOSO DOCTOR PORTUGUES MADEIRA PINTO
Lisboa 6. — El Doctor Madeira Pinto, que acaba de regresar de España, publica en «O'Seculo» su segundo artículo con impresiones sobre la organización española de ciegos: «Es una organización modelo —dice— de ciegos, por ciegos y para ciegos, basada en que ellos constituyen una unidad social susceptible de atender a sus propias necesidades».

Examina las ventajas enormes de funcionamiento de este organismo y señala que el cupón pro ciegos tiene una recaudación de seiscientos mil pesetas. Hace referencia a fábricas instaladas en Madrid y Zaragoza donde el 75 y el 80 % de los obreros son ciegos. Se trata de fábricas de caramelos, de productos químicos y de cepillos. La de caramelos obtuvo una ganancia líquida de quinientos mil pesetas en 1945.

El ilustre médico portugués, autor de este artículo, hace entusiastas elogios de la Organización Nacional de Ciegos de España que estima como arquétipo en su género.

Congreso Paneslavo en Belgrado

Londres 6. — Según se ha manifestado en fuentes fidedignas, el primer Congreso Paneslavo que se reunirá en Belgrado el domingo próximo estudiará, entre otras diversas cuestiones, las referencias a Trieste y la Macedonia del Egeo.

En el orden del día de dicho Congreso figura como primer punto el referente a dos pueblos eslavos en la lucha por la paz y la democracia.

Cada uno de los cinco países eslavos, Bulgaria, Checoslovaquia, Polonia y Rusia enviarán una delegación compuesta de veinte miembros. — Efe.

La Comisión de Justicia de las Cortes ha terminado el examen del proyecto de Ley de Arrendamientos Urbanos

Después de diecisiete sesiones minuciosas queda pendiente para la próxima reunión plenaria

Madrid. — El Presidente de las Cortes D. Esteban Bilbao recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que en la sesión celebrada el pasado día 3 del actual terminó la comisión de Justicia, presidida por el señor Callejo y actuando de Secretario el Sr. Gastau, el examen del texto del proyecto de Ley de Bases de Arrendamientos Urbanos quedando pendiente para la reunión del próximo día 13 el preámbulo de dicha Ley, así como algunas redacciones, de reducciones, referencias y concordancias que puedan ser necesarias.

La discusión de este proyecto de Ley que se inició el día 31 del pasado mes de Octubre, se ha hecho con gran minuciosidad y amplitud, como lo demuestra el hecho de haberse celebrado 17 sesiones dedicadas a este asunto. El informe de la ponencia en

el que se aceptase gran parte de las 116 enmiendas presentadas en el momento oportuno, sufrió a su vez numerosas modificaciones, sueltas en el curso de los debates.

Entre los señores procuradores no pertenecientes a la comisión que hicieron uso de la palabra con arreglo al artículo 41 del Reglamento, merece destacarse don Romualdo de Toledo por su documentada intervención.

La ponencia realizó una meritísima labor, tanto en la redacción de su informe como en sus intervenciones en el seno de la comisión debiendo ser citado especialmente D. Roberto Reyes, que llevó infatigablemente el peso de la discusión, ya defendiendo el criterio de la ponencia frente a la tesis mantenida por otros señores procuradores ya aceptando las modificaciones propuestas

por éstos a dicho informe o rectificando la redacción para dar cabida a las modificaciones introducidas durante el debate.

Todos los puntos de vista en el candente problema de los arrendamientos urbanos fueron defendidos por los distintos procuradores con gran ímpetu de colaboración que animaba a todos para lograr una regulación lo más perfecta posible de las relaciones jurídicas entre arrendadores y arrendatarios fuera obstáculo para que cada procurador se manifestara con la mayor independencia en defensa de la solución que en cada punto concreto estimaba más justa, siendo escuchadas y atendidas en lo posible todas las opiniones.

Intervinieron activamente en los debates numerosos procuradores. Fueron puntos particularmente discutidos (Continúa en la sexta pág.)

La antigua Jauja

LO QUE NOS OFRECE LA O. N. U.

«Las Cortes han muerto como han vivido en muchas ocasiones: en medio de un espasmo, dejando a España en un estado lamentabilísimo. La situación de España de hoy es ésta: la organización del Estado, apenas iniciado, no tiene sino el marco constitucional y algunos organismos que aun no tienen carne y entraña en la realidad nacional. Queda todo por hacer en materia de organización estatal: falta la organización del régimen local, falta la reorganización de la justicia, la de la Hacienda; todo. La economía nacional, lo mismo la economía agraria que la industrial, más que en colapso están en bancarota. En el campo la miseria del pequeño agricultor ha llegado al límite, y en la industria no hay una sola en España que no vea cerne sobre ella la sombra de la quiebra. Esta es la realidad de la economía española, y de ella no es sino un ligero reflejo el estado lamentable de la Hacienda pública. La paz espiritual, perdida; las conciencias fuertemente alarmadas, y la paz material, en plena anarquía».
Miguel Maura, octubre 1936

En un artículo publicado en «La Vanguardia» por el conocido periodista republicano Gaziel y titulado «Esto acabará mal» se escribía en plena República lo siguiente:

«Los partidos políticos han tomado la República como un campo de Ararat o un punto de Arbatocapas, a la manera más castiza, madrileña y tradicional. El régimen le importa un diablo. Lo que quiere es repartirse el botín del Poder. Hace ya varios meses estamos presenciando interminables esfuerzos de las oposiciones para asaltar el comederio político con la misma tenacidad obsesada y fanática con que el hambriento alargaría las ávidas manos hacia el asador. No hay decoro, ni desilusión, ni titubeo, ni batacazo, ni mucho menos sentimiento de la conveniencia pública que puedan atajar ese gesto rapaz. Es fístulo vía pura y si eso hacen los elegidos del pueblo, ¿qué queremos que haga el pueblo? Votamos la República todos a la vez, porque todos a un tiempo sufrimos el espejismo de que vamos a imponer al nuevo régimen nuestras singulares concepciones, nuestras exclusivas particularidades. El tendero creyó que iba a ser una República de tenderos; el intelectual de intelectuales; el pescador, de pescadores, y el ladrón de ladrones».

Ayer, en la ciudad

Retroceso que es avance

Vamos a hacer «hoy», el «ayer» de siempre. Simple mutación que nada cuesta ni a nada obliga en esta tarea nuestra de hablar o narrar cada día algo del transcurrir palmésano. Vamos a hacer «hoy» del «ayer», por ver si estamos aún a tiempo de conseguir que esta noche unas pocas luminarias más encendidas en la víspera de la Inmaculada, dejen caer sobre las calles de la Ciudad, unos haces de luz que barran, por una noche tanta frivolidad y tanta tontería como deambula alumbrada por el falso brillo de un parpadeante «neón», o el derroche lumínico —borrachera de wátios— de algún comercio estridente. Por un de la otra, de la iluminación callejera municipal vale más que no hablémos ahora.

Ni viejos ni jóvenes. En la edad precisa estamos en que aún pueden recordarse, envueltos en la bruma de dos decenios —y otro más, incontable e incontado siempre que es el que abarca las dos guerras— los días aquellos en que la víspera de la Inmaculada, Palma era un «ascua de luz. Insospesada belleza de unas calles angostas, oscuras, perdidas en el silencio —luz y sonido— de un año entero, que nacían aquella noche a la gloria de un momentáneo resplandor, que más sabía a cielo que a tierra. Por ellas, con manos trenzadas con las de nuestros padres, y un libro y unos cuadernos bajo el brazo andábamos el gozoso andar de la gran fiesta mariana presuntuosa. Silente concurso de luminarias. Lágrimas de cera caídas y recogidas en el vaso curvado de unos vidrios que el esmeril hacia iguales. Parecía como si

Palma, anticipándose al esplendor religioso del día siguiente, volcara sobre la calle el sentir mariano de sus vecinos, envueltos en aquella velada en el tibio calor de un hogar raramente vacío de imágenes y sentires marianos, y con frecuentes Concepciones en el gozo familiar de la onmística.

Ha pasado el tiempo, con su horador hacer sobre la pátina tradicional de tantos años. Las luminarias, se perdieron entre el ritmo de una vida distinta, dura, materializada a golpes de la exigencia inexorable de cada día con carestías, restricciones, suministros y mercedos negros destructores de toda elemental economía. Una vida distinta a aquella parsimoniosa de nuestros abuelos. Una vida, en la que lo frívolo pesa más que lo entrañable, y la materia más que el espíritu. Por nosotros afirmamos siempre la posibilidad de un resurgimiento, de un arrepentimiento a tiempo, de un volver a empezar que remedie lo remediable que es casi todo. Y es fácil ese iluminar de nuestra fachada, ese pequeño esfuerzo de voluntad sumado a la lista larguísima de esfuerzos de toda índole que hoy la vida exige. Ese pequeño esfuerzo, que individualmente no tendrá otro valor que el profundamente religioso de su significado, ha de tener en el conjunto palmésano, de balcones con luces, un claro símbolo de retroceso en costumbre que será, paradójicamente, un rotundo avance en tradición mantenida a través de materialismos y frivolidades en los que es tan fértil y rica la época presente.

F. J. J.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal presidida por el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistieron los señores Conde de Olocau Hevia, Casanovas, Fuster Rossifol, Fábregas, Orlanidis, Aloy, Fortuny, Cañellas, Servera y Roca.

Todos los asuntos que figuraban en el Orden del día, de puro

trámite, fueron aprobados por la Corporación.

Se autorizó al señor Alcalde para imponer una sanción al propietario de una armería instalada en la calle de Vallori, por haber instalado motores y manipular pólvoras y otra clase de explosivos sin solicitar el oportuno permiso.

Se aprobó la construcción de una colectoría en el Cementerio, cuyo presupuesto asciende a la suma de 11.648'52 pesetas adjudicándose dichas obras a don Jaime Planas.

Se acordó desestimar el recurso interpuesto sobre la red de canalización de aguas para riego en El Rafal.

Fueron adjudicadas definitivamente las subastas y concursos de las obras del Proyecto General de alumbramiento y conducción de aguas del Pont d'Inca a los contratistas don Antonio Mut Jaume y don Antonio Cabot Ferrés.

DE VALLEDOMOSA

Cuatro barcos destrozados y otros averiados por el temporal

En la mañana del pasado miércoles, día 4, el fuerte vendaval que ha azotado nuestra Isla durante estos días, ha causado un verdadero desastre en el pequeño puerto de La Estaca de Valldemosa, de donde los furiosos golpes de mar han arrebatado cuatro barcos, dejando bastante averiadas a otras a pesar de las medidas de seguridad que tomaron los propietarios de ellas en vista del temporal.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal; pero estos pescadores, de familias humildes, han perdido todos sus medios para ganarse la vida, habiendo, además, sufrido un serio quebranto el abastecimiento de pescado de la población, pues estos pescadores surtían de dicho alimento a la casi totalidad de los vecinos de la localidad.

Dos de las embarcaciones hundidas son de los hermanos Juan Morey, otra de Antonio Mercant Juan y la cuarta de Juan Torres Fiol.

Otras dos más han sufrido bastantes desperfectos, una del citado Juan Torres y otra de Bartolomé Calafat Morey.

También las casetas de estos pescadores han quedado muchas de ellas desmanteladas por la misma causa.

S. S. (Corresponsal)

Comisaría de Arsenal de la Base Naval de Baleares

El día 14 del corriente mes a las 11 horas, tendrá lugar el Concurso para la venta de UN CA BALLO, perteneciente al Tercio de Infantería de Marina de esa Base Naval, celebrándose en el despacho del Comisario, sito en el Almacén de Carbones de Marina (Muelle), donde se encuentran de manifiesto los pliegos de condiciones para ser consultados por todas aquellas personas a quienes interese tomar parte en el referido acto.

Palma de Mallorca 4 de Diciembre de 1946. — El Comisario del Arsenal, José Francés

HOJADUCAL

Festejos que celebrará el Regimiento de Infantería núm. 47 con motivo de la Festividad de su excelsa Patrona

INVITACION

El Jefe del Regimiento de Infantería Palma número 47, ante la imposibilidad de hacerlo por invitación personal; se dirige a todos los Jefes, Oficiales, Suboficiales y personal de tropa de Infantería, disponibles, retirados, de Complemento, Mutilados y licenciados con residencia en esta Plaza, así como a los familiares de los fallecidos del Arma, para invitarles a la Misa que en honor de su excelsa Patrona se celebrará el día 8 del corriente a las 10'30 horas en la Basílica de San Francisco y les ruega encarecidamente asistan a la que en sufragio de los fallecidos de la Infantería se celebrará el siguiente día en la misma Basílica a las 11 horas.

Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Antonio Veiret; Antonio Vici; Bartolomé Servera; Francisco Ferrer; Francisco Monroy; Guillermo Mayol; Guillermo Puigserver; José Balaguer; José Miralles; Juan A. Omar; Juan González; Juan Montaner; Juan Vicens; Lorenzo Cerdá; Luis Montaner; María Fondevila; Miguel Rosselló; Vicente Torres; Amalia Riera; Antonio Noguera; Bernardo Durán; Carmen Riera; Catalina Simó; Cecilia Riera; José de España; José Llobera; Julián Perales; María Bibilon; María Oliver; Mercedes Riera; Miguel Riera; Victor Tur.

Palma 6 de diciembre 1946. — El Delegado de Hacienda.

AMAS DE CASA:

En el Calendario Agenda para 1947 editado por la Sección Femenina, encontramos: Recetas de cocina, fáciles y económicas, normas de gran interés para toda buena ama de casa, consejos de higiene, etc., etc. Aprenda a adquirirlo en la Sección Femenina Gran Vía José Antonio núm 13 Departamento de Prensa y Propaganda.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 6.

Al este de nuestro Archipiélago se encuentra una zona de presión alta enlazada con una importante depresión lejana. El cielo está muy nuboso en el norte, habiéndose registrado pequeñas precipitaciones en el litoral cantábrico y casi despejado en el resto. Los vientos son bastante fuertes en el Ebro y Levante y zojos en las demás regiones.

PREVISION PARA EL MEDITERRANEO

Tiempo bastante bueno. Cielo poco nuboso con alternativas. Vientos moderados del cuarto cuadrante, Marejada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 6.

Presión atmosférica: 761°.

Tendencia de la misma: Suavizando.

Temperatura del aire: 13'4°.

Humedad relativa: 75 por 100.

Estado del cielo: Nuboso.

Vientos: N. N.E. 6 kms. hora.

Temp. máx. en 24 horas: 15°

Temp. mín. en 24 horas: 10'5°

Insolación: 6 horas 30 minutos.

UNA TRADICION QUE DEBE VOLVER

Desde tiempo inmemorial venia observando Palma la laudable costumbre de iluminar las fachadas de las casas particulares y de los edificios públicos, anunciando la fiesta de la Inmaculada, la víspera de su celebración.

Seguendo el retorno a la tradición popular que se viene observando en nuestras costumbres veríamos con gusto que nuestra ciudad apareciera esta noche con iluminaciones en balcones y fachadas, en honor a la Inmaculada Concepción.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 6 diciembre 1946.

Primer premio de 25 pesetas al número 487.

Premios de 2'50 pesetas a los números 87; 187; 287; 387; 587; 687; 787; 887 y 987.

Día 7. — A las 15'30 horas partido de fútbol en el campo de Buenos Aires entre los equipos de Artillería número 23 e Infantería Palma número 47 disputándose un artístico trofeo. Amenizará el intermedio la música del Regimiento.

A las 21 horas. Concierto en la Plaza del Cuartel por la música del Regimiento.

Día 8.—A las 8 horas. Diana floreada por la Banda y Música del Regimiento

A las 10'30 misa en la Basílica de San Francisco.

A las 12'30. Copa de vino español que ofrece el Regimiento a los Suboficiales y C. A. S. E. del mismo y representantes de las demás Armas y Cuerpos.

A las 13'30 horas. Comida extraordinaria a la tropa.

A las 17. Visita al Hospital Militar para entregar el Aguinaldo a los enfermos del Regimiento, actuando la rondalla «Infantes».

Día 9.— A las 11 misa de sufragio en la Basílica de San Francisco.

A las 15'30 festival cómicotaurino musical, en el patio del Cuartel.

1.º.—Cucañas, carreras de sacos, etc. y 2.º gran corrida de toros.

Se lidiarán, torearán banderillearán y serán muertos como se pueda 2 hermosos toros 2.

A las 22 horas. En el teatro Principal función de gala, en la que la compañía Lope de Vega representará la obra en cuatro actos y un prólogo «Balle en Capitanía».

Fin de fiesta.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Habiéndose publicado en el Apéndice número 20 de 1946, correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes, de fecha 31 de octubre ppdo. una relación de Tarjetas de Abastecimientos extraviadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Miguel 189) provistos de las Colecciones de cupones (Cartillas) correspondientes al primer semestre del año actual, para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma 5 de diciembre 1946. El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez

MONTEPIO DE PREVISION DE DEPENDIENTES DE COMERCIO

Commemoración del 26 aniversario

Mañana domingo, día 8. Festividad de la Purísima, celebrará el Montepío de Previsión de Dependientes de Comercio, el 26 aniversario de su fundación, con una misa solemne en sufragio de los señores socios fallecidos, tendrá lugar a las diez y media en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.

La Junta Directiva invita a dicho acto a todos los familiares de los socios fallecidos como también a los señores socios, esperando verse complacida con la asistencia a la misma.

ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA DE BALEARES

Curso de damas enfermeras auxiliares voluntarias en la Cruz Roja

Por el presente anuncio se recuerda a las señoritas que desean matricularse para el mencionado Curso, que el plazo de admisión termina el día 7 del corriente mes. Para inscribirse en el local social (31 de diciembre número 6) a las horas de Secretaría

CRONICA DE SOCIEDAD

Nombramientos

El Decano de los médicos de la Beneficencia provincial, nuestro amigo el Doctor Oliver Frontera, ha sido designado por la Excmo. Diputación, para desempeñar el cargo de Director del Hospital Provincial.

doña María León e hijos Julián y Luis y don Antonio Adrover.

Y por la tarde salieron para Barcelona en el mismo correo Jaime Roque; don Francisco Sabatell; don Antonio Morey; don Salvador Cadena Vila; don Cayetano Valls; don Jaime Pujol; don Eliseo Gordo; don Ramón Balet y don Enrique Tudury.

El doctor don Jaime Munar ha sido nombrado Decano de los Médicos de la Beneficencia provincial.

HOY VENTA DE CARNE DE CERDO

Esta mañana serán despachados en los puestos reguadores del Mercado Central seis cerdos; en la Plaza del Olivar otros seis; en el Mercado de Santa Catalina 4 y en las calles de Vallori y Aragón, uno en cada establecimiento destinado a dicha expendición.

En la Plaza del Olivar por la tarde será también expendida carne de cerdo.

Abrigos de pieles a plazos Almacenes EL HOGAR

Medalla de Plata

Por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, y a propuesta de la Inspección General de Correos le ha sido concedida a don Francisco Gayá Mestre, Administrador de Correos de San Juan, la Medalla de Plata, por la excelente labor realizada en servicio de esta institución.

Le felicitamos.

SERVICIO NOCTURNO DE TRANVIAS

La Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos ha implantado a partir de hoy un servicio de tranvías nocturno partiendo cada media hora de Estaciones y bajando por la calle de los Olmos hacia el Borne.

El primero de los coches destinados a este servicio partirá a las once de la noche y la salida del último será a la una y media de la madrugada.

De viaje

Ayer mañana llegaron de Barcelona en el vapor correo «Roy Jaime I» doña Encarnación Erolz; don Pedro Ribot; don Guillermo Montaner; don Joaquín Mesquida; don Juan Pons y el Inspector de la Compañía Transmediterránea don Antonio Dezcallar.

C. I. MAESTROS A. C. «Círculo de Estudios»

En la sesión de hoy, sábado, el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J., desarrolló el tema: «Socialismo y Anarquismo». Como de costumbre en el local social (Zavallá, 17), a las 7'45 de la tarde.

Quedan invitados todos los maestros.

Después de haber adquirido las últimas novedades para la presente temporada de invierno, ha regresado del continente el propietario de los Almacenes de Tejidos «La Primavera» y «Las Monjas».

La Protectora CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva y ateniéndose al artículo 32 párrafos 1.º y 2.º del vigente Reglamento, se convoca a los señores socios, a Junta General Extraordinaria para el próximo domingo día 8 del mes en curso, a las 11 de la mañana, para darles cuenta de la nueva organización del servicio facultativo.

Palma de Mallorca a 5 de Diciembre de 1946.—El Secretario, Félix Lorenzo Adrover.

En el mismo vapor llegó don Luis Gómez Mur, Gerente de «El Correo Catalán» acompañado de su esposa.

En el vapor correo de Valencia salieron para dicha ciudad don Francisco Gibert; don Miguel Sastre; don Francisco Monllar; don Pablo Vidal; don Nicolás Oliver; don Manuel Bejarano; don Juan y don Pedro Roig y don Miguel Amer.

Ayer mañana marcharon en el correo aéreo Valencia Madrid don Antonio Rosselló, don José Melá; don Julio Bavier; doña Consuelo Chinez; don Jaime Coll y esposa doña Rosa Rotger; doña Argelia Villaverde.

Jamás un braguero

corriente puede compararse con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (Patente 154.251) porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes, consulte al médico. (C. C. S. 4.329).

AVISO: Visita en PALMA DE MALLORCA sábado 14 de 10 a 1 y 5 a 8; domingo 15 de 10 a 1 y lunes 16 de 10 a 1 solamente. CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU, CALLE SAN MIGUEL, 41. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos

Cortes abrigo señora desde 19 ptas. mensuales en QUILLET - Paseo Generalísimo, 50 bis,

Gratis

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo)

ESTUDIOS MADRID

Apartado 10.043 - MADRID

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Fosselló, 115 - Palma

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.



Don Pablo Mesa Fernández

Directeur-Chef de Quadrille

En tiempos de Lagartijo el grande, era sobradamente conocido en el mundo taurino, un gaditano llamado Pablo Mesa, tipo habi, dispuesto y condecorado más que nadie del toreo de entre barreras. Era organizador de corridas, y después de una temporada poco afortunada, vióse el hombre con muy pocos reales en los bolsillos. Como no era propicio al desaliento, pronto y después de un madurado estudio, halló solución a sus males. Su espíritu empirico y audaz le hizo triunfar en una empresa de la cual solo él era capaz de hacer producir excelentes resultados. Para ser veraces debemos consignar que aparte de ser inteligente y decidido hasta la temeridad, su condecoración más acusada era la recta calidad de la membrana exterior de su cutis, o sea, en términos menos elegantes y más claros, lo que se dice un campesinismo caradura.



Contrató don Pablo a un popular novillero llamado Andrés Fontela y con el marchó a Barcelona, también se formalizó un contrato con varios banderilleros de los que corrían en aquel entonces por la ciudad condal. Después de adquirir varios efectos para las corridas, banderillas, moñas, divisas, etc., marchó con todo: los componentes de la cuadrilla de Fontela a una villa de la vecina nación francesa, donde ni siquiera se conocía el espectáculo taurino.

Habiendo previamente asegurado a los toreros ser poseedores de una escritura para cinco corridas, llegaron los expedicionarios a Perigueux, término de su viaje.

La manutención y gastos de traslado corrieron a cargo de don Pablo. Una vez allí, se instalaron en el mejor hotel y no bien hubieron llegado, reunió en su habitación a todos sus hombres para hacerles importantes revelaciones.

Completada la asamblea, don Pablo habló de esta manera: —Nos encontramos en Francia. Ya hemos llegado y puesto que es preciso, he de manifestarles que les he traído engañados. Es completamente falso el contrato que tuve que imaginarme para poderles traer a ustedes aquí, y en Perigueux no hay plaza de toros, ni empresario, ni persona que haya pensado en organizar corridas, y lo peor es que no podemos regresar a España, so pena de hacerlo peregrinando y a pie pues las últimas cuatro pesetas que me quedaban, son las que he abonado al cochero que ha traído nuestros equipajes de la estación al hotel.

Obvio es contar el efecto que causaron las palabras de don Pablo en el ánimo de los toreros. El falso empresario continuó su discurso: —Pero no hay que apurarse. Hernán Cortés, cuando llegó a Méjico hizo quemar las naves que le condujeron a aquellas tierras para que sus huestes no pudieran regresar a la madre patria. Una vez allí, con valor y patriotismo supo conquistar el imperio de Moteczuma; nosotros en su imitación, conseguiremos mucho más de lo que cada uno pensara. Si aquí no hay plaza de toros, nosotros la construiremos. Si no hay toros, los sacaremos de debajo de la tierra. En cuanto al capital necesario, surgirá por sí solo con tanta abundancia, que nos permitirá una vida regalada, una vez regresemos a nuestros hogares. Si os engañé, fué porque ninguno de vosotros os habrais aventurado a seguirme. Varios de los muchachos que formaban el auditorio levantáronse indignados, dispuestos a castigar el cinismo de Mesa y mal lo habría pasado el organizador, de no intervenir otros que, dándose cuenta de su situación, consideraron que lo mejor era confiarse a la buena o mala estrella de don Pablo.

Sin inmutarse, el atrevido taurino continuó perorando así: —Nada hay más fácil que el negocio que me he propuesto. Yo os aseguro que será de pingües ganancias.

Mañana toda la prensa de la ciudad hablará de ustedes, preparando el terreno, dando la noticia a bombo y platillo de la llegada de una famosa cuadrilla de toreros españoles.

Anunciarán además la adjudicación, por medio de subasta, de la construcción del coso, que ocupará un puesto céntrico de la población. Estad tranquilos. Vuestro trabajo es comer, beber y pasear.

La seriedad y el aplomo de Mesa convenció y animó a los toreros, quienes se ofrecieron para ayudarle a realizar el enigmático plan.

Como prometió don Pablo, al día siguiente en los periódicos se podía leer esta gacilla: «Ha llegado a esta población, acompañado de su célebre cuadrilla, el popular y renombrado empresario de toros don Pablo Mesa. «Su viaje tiene por único objeto dar a conocer en esta región el espectáculo taurino tal y como se efectúa en España.

«Dicho empresario invita a todos los maestros carpinteros de Perigueux a pasar al hotel en que se hospeda para fijar el precio y estipular condiciones para la construcción de una plaza de toros provisional.

«En breve llegarán veinte magníficos toros, procedentes de las más afamadas ganaderías españolas, destinadas a las corridas que han de celebrarse tan pronto como esté terminada la plaza.

«Predecimos al empresario un buen éxito en el negocio.

Como es de suponer, el anuncio produjo su efecto. Los maestros carpinteros acudieron al despacho del audaz empresario, el cual escogió al que ofrecía mejor oferta.

En cuanto se firmó el contrato el constructor puso manos a la obra. No escatimó Mesa la publicidad, a fin de recoger en su día los resultados apetecidos.

Cuando el carpintero tuvo construída la mitad de la plaza, según había convenido con don Pablo, presentósele a éste para percibir el primer pago estipulado.

Recibióle con la máxima cortesía el español y con toda la afabilidad que le fué posible le habló de esta manera: —¡Caramba...! ¡Qué contrariedad...! En que momento llega usted. ¡Seguramente su visita es motivada por haber llegado el vencimiento del primer plazo...? Nada más justo; pero precisamente en estos días estoy sin dinero. He pedido a mi socio de Madrid 30.000 francos. Hasta dentro de un par de semanas no tendré fondos. Lo mejor es que active usted la plaza. Le prometo que le abonaré el importe convenido, en cuanto me entregue las llaves.

Quedóse el carpintero petrificado. En el primer momento pensó asesinar a don Pablo, pero después reflexionó y convino que lo mejor era terminar la plaza, para no perderlo todo.

Pero el empresario, viendo que la cosa había resultado, agudizó la prueba.

—No queda otro remedio que continuar la plaza y una vez celebrada la primera corrida y realizada la primera ganancia, se satisfarán con creces todos los gastos. Pero los ganaderos españoles no darán sus toros si no es con la condición de abonarlos al contado; y como no dispongo de dinero, si no encuentro una persona que me preste los miles de francos que se precisan, me verá obligado a abandonar el negocio y jamás os podré satisfacer la cuenta.

El carpintero se quedó aterrado.

Mesa, continuó con la mayor tranquilidad.

—Yo le aconsejo a usted que se resigne y teniendo en cuenta sus buenas relaciones en la villa, me busque una persona que me preste el dinero que precisamos.

El pobre carpintero, engañado por aquel genio perorador, olvidó su indignación y apeteciendo ser partícipe de los beneficios, no solo prometió terminar la plaza, sino que además prestó el dinero suficiente para la adquisición de los toros y satisfacer los demás gastos preliminares.

La fiesta inaugural obtuvo un éxito indescriptible. Se agotaron las entradas y el trabajo de los toreros despertó gran entusiasmo entre los franceses.

Celebráronse una docena de corridas, con otros tantos benos, que

CRONICA RELIGIOSA

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana, segundo domingo de mes y fiesta de la Inmaculada Concepción. Patrona de la Orden Capuchina y Titular de nuestra iglesia, la Juventud Antoniana, la Pia Unión y Sección Femenina de la Juventud Antoniana, tendrá misa de comunión general a las ocho y media.

Se suplica que pasen antes por la Sala de Juntas para la medalla.

COLEGIO DE MADRES ESCOLAPIAS Villalonga, 76

Quedan invitadas todas las Hijas de María exalumnas y alumnas a: Triduo que en honor de la Virgen Inmaculada tendrá lugar en la Capilla del Colegio durante los días 9, 10 y 11 de los corrientes a las tres de la tarde, y a la comunión que se celebrará el día 11 a las ocho de la mañana.

Los sermones están a cargo de don Francisco Payeras Capellán del Colegio.

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO

Mañana domingo, festividad de la Inmaculada Concepción, a misa de comunión será a las 8 y media. Los Congregantes de la Presentación, ocuparán los bancos del lado de; Evangelio como todos los años.

CULTOS POR MAÑANA

Santos del día Domingo II de Adviento.— La Inmaculada Concepción, Patrona de España y las Indias.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime, que la Concordia de la Inmaculada Concepción consagra a su Purísima Madre. A las 8, Misa solemne con sermón por el Rdo. don Gabriel Rebas, Economo del Arenal. A las 12:30, exposición del Santísimo. Por la tarde a las 6:15, Vísperas y Completas solemnes, Rosario, ejercicio solemne del día 8 consagrado al Augusto Misterio, Trisagio Mariano, sermón, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Convento de la Concepción en honor de Ntra. Excelsa Titular y Madre. A las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María, con plática por su M. I. Director. Por la tarde, a las 6:30, Estación, Rosario, ejercicio del día 8, con sermón por el Rdo. P. Vidal Fernández, O. S. A. Te-Deum, reserva de S. D. M. y bendición Papal.

Concluyen en los PP. Capuchinos, dedicadas a la Inmaculada Concepción, Patrona de España de la Orden Franciscana y Titular de nuestra Iglesia. Festividad de la Inmaculada a las 8:30, Misa de Comunión general para las congregaciones establecidas en esta iglesia y devotas de María, con plática preparatoria. Por la tarde, a las 6:45, conclusión de la Novena, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M. Después del sermón se efectuará el acto de consagración al Inmaculado Corazón de María según las normas de nuestro Santo Padre el Papa Pío XII.

Concluyen en Sta. Teresa, dedicadas a la Inmaculada. Exposición a las 3 de la tarde. A las 7, de la noche Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Sagrado Corazón (Ensanche) a la Inmaculada Concepción por sus Congregaciones Marianas. A las 8, oficio mayor con sermón y Comunión general para las Congregaciones Marianas. Por la tarde, a las 5, manifiesto del Santísimo. A las 7, ejercicio de la Inmaculada, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Concepción (Arrabal), consagradas a su Excel. sa Titular.

Empiezan en Sta. Magdalena, dedicadas a la Purísima Exposición a las 4 de la tarde. A las 6:30 de la noche, Rosario, devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Sta. I. Catedral Basílica, se solemnizará la gran festividad de María Santísima en el Misterio de su Inmaculada Concepción. A las 9:30, Prima, Tercia, Procesión Clausural y Misa Pontifical, en la que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. A las 4:30 de la tarde, solemne procesión que recorrerá el trayecto acostumbrado, y a su regreso, se practicará solemne ejercicio del día 8, dedicado a tan alto Misterio.

En la Basílica de San Francisco, en la festividad de la Inmaculada, Misa de Comunión general a las 8, para los Hnos. Terciarios, Juventud Seráfica, Cofrades y devotos de la Purísima. Será el celebrante el M. R. P. Ministro Provincial. A

las 11, solemne Misa que el Arma de Infantería dedica a su Excelsa Patrona, con asistencia de las Autoridades.

En Sta. Eulalia, a las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María.

En San Nicolás, conclusión de los solemnes cultos que la Felicitación consagra a la Reina de los Cielos en el Misterio de su Inmaculada Concepción. A las 7:30, Misa mayor con sermón por el R. don Francisco Batlle, C. del S. y Comunión general para los asociados y devotos de la Inmaculada. Por la tarde a las 7, Rosario, solemne ejercicio de la Felicitación Sabatina, con cánticos y sermón por el indicado orador.

En San Sebastián, en la festividad de la Inmaculada, a las 7:30, Misa rezada. A las 8:30, Imposición de insignias de la J. F. de C. Misa cantada con sermón por el Pdo. don Antonio Casellas, Fbro. Comunión general para la J. F. A las 10:30 y 12, Misa. Por la tarde a las 3:30, Vísperas solemnes.

En Santa Catalina Thomas en la festividad de la Inmaculada. A las 8:30, Misa de Comunión diálogada de acción de gracias. A las 6:30, Santo Rosario, Novena, sermón, Consagración personal y Te-Deum de acción de gracias.

En Montesión, se celebrará solemnisíma fiesta que la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga consagran a su Excelsa Patrona en el Cincuentenario de la Bendición de su Imagen. A las 8:30, Misa de Comunión general por el R. P. Martín Carreras, S. J., Rector del Colegio. Fervorosas. A las 6 de la tarde, Rosario, Trisagio Mariano y sermón. Procesión solemne por el claustro, con asistencia de las Autoridades y Renovación del Voto Asuncionista de la Congregación.

En San Juan, terminación de los solemnes cultos que la Archicofradía del Escapulario Azul dedica a su celestial Madre la Inmaculada Virgen María. A las 5, Misa de Comunión general con fervoroso ejercicio de los solemnes cultos a la Inmaculada, con sermón por el Rdo. don Juan Juliá, V.º del Hospital Te-Deum y Besamanos.

En los S.S. Corazones, adviértense que es día muy indicado para honrar a la Virgen con una Comunión fervorosa. Por la noche solemne función con sermón.

En la Merced, se dará la absolución general. Por ser segundo domingo de mes, en la Misa de 8:30, habrá Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios de San Agustín.

En el Centro Eucarístico, fiesta solemne en honor de la Inmaculada Concepción. A las 9, Misa cantada y exposición del Stmo, que estará de manifiesto todo el día. Por la noche a las 7, Rosario Estación, ejercicio con cánticos, sermón por el Rdo. don Bartolomé Jaure, Fbro., C. del S. y a continuación reserva de S. D. M.

Visita a la Inmaculada, en la Catedral o Concepción.

OPOSICIONES A UNA CANONJIA

Hoy, a las 10:30, disertará el Reverendo don Antonio Bauzá Gayá, Fbro., siendo contrincantes los Reverendos Sres. don Francisco Payeras Mulet y Dr. don Sebastián García Palou, Fbros.

Materia elegida: Distinción III del Libro I del Maestro de las Sentencias.

EX-ALUMNOS DEL COLEGIO LA SALLE

Se convoca a todos los exalumnos a la misa de comunión que tendrá lugar en la capilla del Colegio, el día 8 a las nueve, para honrar a su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción.

ARTE

«GALERIAS QUINT»

Esta tarde será inaugurada en las «Galerías Quint» una Exposición de Obras del pintor J. Marced Furió.

Las obras presentadas llevan los siguientes títulos:

- 1. Bodegón; 2. Cabeza de mujer; 3. Regreso de la huerta; 4, 5, 6, 7, 8 y 9. Bodegones; 10. Las dos amigas; 11. Contraluz; 12, 13 y 14. Bodegones; 15. Moza de la gallina; 16. El hijo adoptivo; 17, 18 y 19. Bodegones; 20, 21, 22, 23, 24 y 25. Flores.

permitieron abonar todos los gastos y préstamos, dando lugar, además, a que las carteras de don Pablo y los toreros, se vieran hinchadas como un acordeón.

La cuadrilla capitaneada por Mesa, pasó desde Perigueux a Beziers, Rochefort y otros lugares del Mediodía francés.

Estas fueron las semillas arrojadas sobre un campo extremadamente fértil. Desde aquel entonces en Francia, apesar de la sociedad protectora de animales y ciertas leyes que se saltan en la mayoría de los casos, no habiendo existido torero de cierto cartel que no haya ido a torear a alguna de las múltiples plazas que en la vecina nación existen.

Para terminar la narración de la aventura de don Pablo Mesa, añadiremos que el carpintero de marras cobró el importe estipulado por la construcción de la plaza así como el dinero adelantado, pero Mesa no le dió ni un asosé de demás.

¡Menudo era don Pablo!

La mujer soldado

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

«En Noruega se implanta el servicio militar femenino... En el ejército de Tiro y entre los comunistas chinos, las mujeres van encuadradas como simples soldados...» (LOS PERIODICOS).

LOS NIÑOS.—¡Cuéntanos un cuento, abuelita!
LA ABUELA.—¡Cuentos, cuentos...! Yo no sé cuentos. Me olvidé de los que mi madre me narró cuando yo era tan pequeña como vosotros, y nunca volví a perder el tiempo en esas bagatelas. Enonces nos hablaban de un lobo que quería comer a una niña y de unos seres absurdos que llamaban hadas... Creo que la preocupación general se refería a los lobos que comían niñas. Como si eso fuera tan terrible. Pero, en fin... no me acuerdo.

LOS NIÑOS.—¿Cuántanos, entonces algo de tu vida.
LA ABUELA.—¿De cuando fué soldado?
LOS NIÑOS.—¡Eso, eso...! ¿De cuando estuviste en la guerra!
LA ABUELA.—(Grufona, pero halagada) ¡Condenadas criaturas!

Nada hay mas molesto que vosotras ¡Por Satanás! Lienadme antes la copa de aguardiente, y así me acordaré mejor de aquellos días (Bebe y carraspea). ¡Ejem! No está mal, pero en mis tiempos era más fuerte. Lo bebíamos para combatir el frío y también cuando pensábamos que eran pocas las posibilidades de escapar con vida. Como el día en que asaltamos aquel poblado... Creímos no encontrar en él más que unas, porque lo había bombardeado insistentemente nuestra aviación, pero el enemigo se ocultaba en no sé qué agujeros del diablo y apenas hubimos avanzado por las calles en ruina comenzaron a dispararnos tiros de todas partes. Yo salté sobre unos ladrillos y encontré a un mozo que disparaba, parapetado. Hice fuego contra él y soltó su arma; pero cogió mi fusil con la mano izquierda y con la derecha me atizó tal bofetada que me saltó dos muelas. (Perdone usted —me dijo—; es la primera vez que pego a una mujer, pero me parece que es inevitable) Entonces aun existían tales prejuicios. «Lo que yo soy se llama un soldado», le contesté «Entonces, bueno», se limitó a opinar. Y de la segunda bofetada me saltó cuatro muelas del otro lado. Mi jefe me felicitó por mi respuesta.

LOS NIÑOS.—¿Fue aquel día cuando te citaron en el parte?
LA ABUELA.—Fue aquel día, pero no sólo por eso sino por lo que siguió. El enemigo se había hecho fuerte en el edificio de un obrerillo que tenía gruesos muros aun en pie, y lo acometimos con ametralladoras y granadas de mano hasta conseguir entrar. Ellos iban retrocediendo de sala en sala, y antes que ellos los crios y las empleadas de la Institución El cabo Juanita Anastasia, de la cuarta Compañía, encontró a un niño sangrando y medio muerto de miedo y se echó a llorar y lo cogió en brazos preguntándole cosas ridiculas. «Juanita Anastasia —le reprochamos, escandalizada—, tu conducta es antipatriótica». Pero no nos atendió, y por cierto, perdió sus gozones. Por último conseguimos acorralar a los enemigos en la última sala y acabamos con ellos arrojándole bombas de mano. Saltaban en trozos hasta el techo.

LOS NIÑOS.—¿Los niños también?
LA ABUELA.—Como era su deber. Entonces, ¿de qué crees que son los niños? Pues los niños se despanzurran en las guerras como las personas mayores. Lo demás no pueden hacerlo, pero eso sí. En otro pueblo al que fuimos después encontré un buen mozo que trabajaba en el campo. Pero las mujeres de la 14ª división organizábamos diversiones en las plazas tomadas y obligábamos a los hombres de la población civil a acudir a ellas. Este que os digo se me resistió, alegando que iba a casarse. Fui a ver a su novia y, ¡zas!, dos tiros ¡Pues sí que se me iba a escapar a mi aquel campesinazo! Y se sabe cuál es en estas materias la conducta de los soldados. La guerra es la guerra.

LOS NIÑOS.—¿Y ese fue el abuelito?
LA ABUELA.—No. Vuestro abuelo lo adquirí al licenciarme. Era practicante y venía a curarme la herida de la pierna. Un día le dije: «Mañana vienes con un cura y dos anillos, y si no obedeces nos veremos las caras». Rompió a llorar. No había estado en ninguna guerra, y su coraje era escaso. Pero obedeció. A ver, niños, traedme los fósforos, que se me ha apagado la pipa.

—Este relato —aseguró el amigo que me leyó las cuartillas transcritas— es una anticipación de lo que ocurrirá después que las mujeres compartan con nosotros las crueldades de la guerra. Así hablarán a sus hijos y a sus nietos, en vez de estimular con dulces fábulas su fantasía.

—No estoy muy convencido —objeté—. Porque es probable que, si así fuesen las cosas en el mundo... se acabarían las madres.

(Prohibida la reproducción)

SU LIBRO DE CONSULTA

DOS VOLUMENES	500.000 artículos.
TAMAÑO 21x28	19.000 grabados.
2.800 PÁGINAS	146 láminas y mapas en negro.
10 MESES DE CRÉDITO	83 láminas en papel estucado, tricromías, huecograbado y mapas en colores.
NOVÍSIMA EDICIÓN Junio 1946	47.000.000 de letras.

El Diccionario Hispánico Universal es fruto de una concepción totalmente distinta a cuantos diccionarios y enciclopedias existen y es, en su clase, único en el mundo. Es un verdadero Diccionario de Diccionarios, pues contiene:

1. Un diccionario de la Lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y oficios.
2. Las equivalencias en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todas las palabras españolas.
3. Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, etc.
4. Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués, Vocabularios caló-gitano y Vocabulario de Germanías.
5. Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, con más de 175.000 palabras.
6. Un interesante repertorio de frases célebres, voces y locuciones latinas y extranjeras.
7. Un vocabulario de terminología técnica moderna usada en radio, televisión, ciencias físico-químicas, electricidad, energía atómica, etc.

UNA ENCICLOPEDIA COMPLETA EN TODOS LOS SENTIDOS con equivalencia y léxicos en los cinco idiomas más divulgados

PRECIO DE LOS DOS VOLUMENES, encuadernados en tela y oro: Al contado, Ptas. 250. — A plazos, Ptas. 280.

CARTA DE PEDIDO

O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona

Muy señores míos: Ruegoles me remitan a la mayor brevedad un DICCIONARIO HISPÁNICO UNIVERSAL, en dos volúmenes, encuadernación en tela y oro, que me comprometo a pagar (1) al contado, ptas. 250, el primero de ptas. 30 a la recepción de la obra y los diez restantes de ptas. 25 el día 1.º de cada mes, hasta su completa liquidación.

(1) Hágase la forma de pago no decada.

Nombre y dos apellidos: _____ Firma: _____

Edad: _____ Profesión: _____

Domicilio: _____

Población: _____

Provincia: _____

Empleado en: _____ Domicilio empleo: _____

Recórtese o cópiase esta carta y remítase a O. L. A. P. Diputación, 296 BARCELONA

¡PREVENGASE!
 EL TITULO DE ESTE FILM NO ES SOLO UNA SUGERENCIA, ES LA MAS SUTIL HISTORIA COMICA



Bodas Blancas
 Directores MITCHELL LEISEN

¡MUY PRONTO!
 SOLEMNE ESTRENO



La novela ya es famosa, la película lo será muy pronto

Grecia va a decidir la paz en los Ba'canes
 (Viene de la octava pág.)
 exterminaron arguyendo por todo argumento que poseía la casa más bonita de la aldea. Así murió el viejo Vassiliades, sus hijos y sus nietos, incluso uno de trece años de edad, simplemente por ser dueño de una casa agradable que, paradójicamente, había construido el propio Vassiliades con sus manos.

Algunos comentaristas yanquis dicen hoy que la guerra civil griega empieza a recordar el sangriento curso de la guerra civil española. Y efectivamente en los cementerios de España abundan los Vassiliades, ejecutados por las mismas o parecidas razones que los pobres Vassiliades griegos de Mavron.

FRANCISCO LUCIENTES
SALON RIO DE ORO
 Hoy, noche - Mañana, tarde **ANIMADOS BAILES**
 Mañana, noche: **PENULTIMA SESION del EXTRAORDINARIO CONCURSO de RUMBA y BAILE MODERNO**
 Más de **600** pesetas en PREMIOS!!

MERIENDAS RAMON (ANTES BERNAT)
 NUESTROS PLANES NO NECESITAN PROPAGANDA PRUEBELOS ESPECIALIDAD DE LA CASA

La Comisión de Justicia de las Cortes...
 (Viene de la primera pág.)

mente discutidos los referentes a subarrendos, prórrogas obligatorias del contrato y casos de excepción a ella; traspaso de locales de negocios; fijación de renta; obras de reparación; causas de desahucio y plazos de preaviso, en todos los cuales se trató de conseguir una solución justa que sin desconocer los derechos inherentes a la propiedad, den a los arrendatarios las mayores seguridades de permanencia en el hogar, y la pongan al amparo de elevaciones de renta desproporcionadas que gravan su economía.

Junto a estos problemas sociales se trataron otros que afectan a la técnica jurídica en cuanto a la forma de hacer efectivos derechos concedidos ante los tribunales en casos de contienda, y a la proyección que en el campo hipotecario y notarial han de tener alcanzando el debate una mayor altura doctrinal con la intervención de distinguidos juristas.

También se trató en estas sesiones de los proyectos de ley de conmutación de penas accesorias de los funcionarios civiles. — Cifra.

CAMAS DE METAL BARNÉS
 FABRICACION PROPIA
 CONTADO Y PLAZOS
 SINDICATO, 61 - PALMA DE MALLORCA

Contra el cobarde proceder de Giral

Madrid. — Constantemente llegan a Radio Nacional de España cartas y telegramas, en los que se hace constar la protesta más unánime ante los debates que tienen lugar en la ONU respecto al llamado «caso español», y el cobarde proceder de Giral, apelando a una nueva guerra civil.

En todo estos mensajes se testimonia la más decidida adhesión al Jefe del Estado y su política reconstitutiva de los verdaderos valores hispánicos.

Se cuentan por éxito
 Las actuaciones de la orquesta **Trocantes** en el Salón **TABU**

La Yugoslavia de Tito nacionaliza la industria privada

Belgrado. — En el curso de la sesión celebrada por las Cámaras reunidas en Asamblea Nacional, ha sido aprobada la ley de nacionalización de las empresas económicas privadas, a propuesta del Gobierno yugoslavo. En virtud de esta ley, pasan a ser propiedad del Estado todas las industrias de interés público. — (Efe).

Llega a Madrid el cadáver de Marquina

Madrid 6. — A las dos menos veinte de esta tarde, llegó a la estación del mediodía, la carroza fúnebre que conducía los restos de don Eduardo Marquina. Embajador extraordinario de España. Desde la carroza fúnebre, el arcón fué trasladado a hombros de los señores Tejedor, Muñoz Lorente, Leandro Navarro, Osete y Aermans Quesada a la capilla ardiente, donde quedó depositado sobre el túmulo. La capilla estaba adornada con paños negros y se había instalado en la misma un altar, al que daba frente el sarcófago, envuelto en la bandera nacional. Una sección de Infantería rindió los honores de Capitán General, a la llegada de los restos del señor Marquina, y seguidamente pasó a dar guardia en la capilla ardiente. Inmediatamente se organizaron los turnos de vela.

Sereno Anguita, el consejo en pleno de la Sociedad General de Autores de España y alto personal de la entidad. Asimismo han desfilado la totalidad de los actores de las compañías que actúan en Madrid, académicos, escritores, periodistas, etc.

A última hora de la tarde, en la capilla ardiente la viuda de don Eduardo, doña Mercedes Pichot, acompañada de su hijo Luis y su hija política, doña Paz Jiménez Quesada. Es incesante el desfile de personas de todas las clases sociales que pasan por la capilla para orar ante el cadáver, siguen llegando coronas de todos los puntos de España, asociaciones culturales, centros recreativos, etc. — (Cifra).

Madrid 6. — Por la capilla ardiente instalada en la estación del mediodía, han desfilado numerosas personalidades para orar ante el cadáver del ilustre poeta don Eduardo Marquina. Entre ellos figuraban don José María Pemán, don Joaquín Calvo Sotelo, don Juan Ignacio Luca de Tena.

Atención! Atención!! Atención!!!
 Se acerca el estreno de una gran película

¡VUELVE!
 Claudette COLBERT
 EN SU MAS MODERNA CREACION

Bodas BLANCAS
 — CON —
 Fred Mac Murray



LUNA PARQUE
 HOY SABADO a las 10 noche
MAGNO FESTIVAL ARTISTICO BARTOLINO
 El más cómico de todos los cómicos.

TRIO BIENVENIDO
 Canciones mejicanas y del Sur

AIDA FERRI
 Bellísima y simpática canzonetista moderna.

PEPITA HEREDIA
 La última revelación del canto y baile gitano.

Orquesta BOLERO
 con su animador **JUANITO VALLS** en sus personalísimas imitaciones.

PRECIOS CORRIENTES
SERVICIO AUTOBUSES
 Salida Plaza Olivar, a partir de las 10 noche.

La última OPORTUNIDAD
 Director: LEOPOLD LINDBERG



EXCLUSIVA DE MOTORES «VALINOS»
 Compra y venta de Motores de toda clase. Compra y venta de instalaciones de bombas de pistón **BARTOLOME SOCIAS**
 Ancha, 67 - Tel. 19 - La Puebla
 Informes: Jueves, Café Español Tel. 19 Inca, Sábados, España, Tel. 1022, Palma.

Anuncios telegráficos clasificados
 Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más. 0'25 ptas. — Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a BALEARES - Apartado 22 - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestro Corresponsales locales.

VENTAS
 Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

PARA EMBUTIDOS, use espaldas puras, de Juan Gomila, Baujo, 12, junto Hostal Hielo.

BONITO negocio vendería, con edificio propio, en mejor pueblo isla. Informes: Paseo Generalísimo, 13, 2.º.

SOLAR cerrado entre edificios, con instalación de agua y cisterna, sito en la calle Goethe (próximo al campo de fútbol «Es Fortis»), se vende. Informes: Piedad, 24.

VENDO Citroen 10 H.P. descaapotable, a toda prueba. Informes: Honderos, 32.

GRAN LIQUIDACION hierros y accesorios a cualquier precio, por cesar en el negocio. Bolsa Maquinaria Ocasión, calle Bernad Calvet, 12 (Cra. Manacor).

VENDO coche Fiat 9 H.P. Razón: Angel, 14, Inca.

VENDO camioneta, buen estado, neumáticos nuevos. Talleres Palma, Calle Aragón.

VENDO solar bien situado, esquina Av. Coliseo o porción del mismo. Chalet mismo sector. P.º 11, 21, pral. izda.

VENDO muebles antiguos. Para informes en esta Administración.

VENDO dos casitas, una libre, total siete mil duros. Informes de 10 a 1, Rodríguez Arias, 2.

VENDO casa en Son Español 28.000 pesetas. Informes: Jaime II, 37.

SE VENDEN 2 pisos y bajos, primer piso libre de inquilinos. Informes: Sindicato, 150, 3.º.

PERDICES. Pollos reclamo, vendo. Informes: La Balanguera, 41.

TRESILLO confortable, Recibidor Renacimiento, Comedor. Todo calidad, por ausentarme, vendo. Estudio General, 36, 2.º.

«FIAT» 8 caballos, sedán, muy buen estado, toda prueba, vendo. Informes: Vallori, 8.

CAMION Ford, 4 toneladas, 6 cilindros, volquete hidráulico, en perfecto estado, vendo. Informes: Café Triquet, de 11 a 1.

VENDO en ensanche, planta baja, todas comodidades, garage, trato directo, llaves en mano. Razón: Galerías Palma n.º 7.

COMPRAS
COMPRO cómodas, camas, marcos, sillas caoba. Casa Ayudas. Miñonas, 8.

COMPRO chatarras, hierro virgen y demás chatarras, hierros y metales. Pladellorens, C. Juan Alcover n.º 25, 2.º. Tel. 2362.

COMPRARIA coche hasta 10 H.P. a particular, buen estado, Obispo Maura, 28, izq.

INMEDIACIONES Palma compraria chalet. Ofertas: Sindicato, 158, entresuelo. De 9 a 1 y de 4 a 7 tarde.

COMPRARIA tren eléctrico, buen estado. Tel. 1899.

COMPRO finca. Notifiquen sus rentas. Abstenerse intermediarios. Escribir: L. M. San Miguel, 192, 1.º.

ADQUIRIRIA negocio amortizable en principales pueblos de la isla. Razón esta Administración.

COMPRO moto con o sin documentación. Augusto González. Razón: Plaza José Anselmo Clavé n.º 44, Palma.

ENSEÑANZAS
ESPECIALISTAS Aviación inmediata convocatoria preparación intensiva. Academia Juan Barbará, San Jaime, 33.

APRENDIA Radio. Constrúyase su propio receptor 3 a 8 lámparas. Clases de 7 a 9. Día 1 inauguración. Ballester n.º 2.

INDUSTRIAL necesita socio 13.000 pesetas, buen negocio. Informes: Plaza San Miguel, 34, 4.º.

HUESPIDES
HABITACION amueblada a todo estar casa de familia cede a matrimonio solo con derecho a cocina, etc. Luis Martí, 196, de 9 a 2.

MAQUINARIA
BAUZA Maquinarias. Motores Diesel Semi gas-pobre, alternadores marinos y estacionarios todas potencias, máxima garantía. San Magin n.º 1, teléfono 1042.

ALQUILERES
ALQUILO pisos céntricos y grandes almacenes cerca Estación. Mercadal. Santo Espiritu, 22.

SE ALQUILA local, calle Ramón Muntaner, 39, Ensanche.

OFREZCO local propio para fábrica, o gran almacén, cerca Obras Públicas. Razón: Bonin. Publicidad Balear. Teléfono 2081.

PERDIDAS
PERDIDA rueda completa coche de Llubí a María de la Salud y de María a Ariany. Se gratificará devolución con 150 pesetas. Informes: D. Miguel Mulet Torres. C/ Cruz n.º 61, 1.º. piso. 1.º.

TRASPASOS
TRASPASO barbería. Colón, 7.

TRASPASO local céntrico 8.000 pesetas, 200 alquiler. Informes: Ballester n.º 2.

OCASION. Por ausentarme traspaso aserradora plena marcha. Razón: Zanoguera, 15.

CINE

LOS ESTRENOS

"Como te quise te quiero"
BORN, CAPITOL E HISPANIA



Una escena de «Como te quise te quiero»

No sé si conozco la obra teatral de Pirandello cuya adaptación cinematográfica ha dirigido el americano William Dieterle. Es más que probable — casi seguro — que la obra original haya sufrido, en Hollywood, una cantidad importante de tijeftas, de limaduras y metamorfosis. Esto (que no es del todo orivilegio del cine americano aunque él lo haya inventado y utilizado hasta con la historia, traducándola a su gusto), se observa fácilmente conociendo un poco, sólo un poco, al autor de los «Seis personajes en busca de su autor».

Las farsas del famoso humorista no tienen, en absoluto, el sentimentalismo que rebosa «Como te quise te quiero» ni, muchísimo menos, un desenlace tan feliz, tan di-

choso para todos, no sólo para los personajes sino — y lo que si es finalmente americano — para todos los espectadores.

Sin embargo, no vale exagerar la nota. No, porque con todo el espíritu, la originalidad, el humor sarcástico de Pirandello, al fin de cuentas, está presente muy a menudo en el film y salta en no pocas situaciones y diálogos.

Un ejemplo, el más característico, es la escena en que el personaje femenino, en su paseo por el jardín, se encuentra con su propio mausoleo. La cosa no puede tener, en su dramatismo punteggiado, un mayor sabor pirandelliano.

Resulta notable también observar que el director de la película, conservando un diálogo inteligente e interesante y muy teatral, ha hecho, sin embargo, buen cine. Esto no es tan fácil de explicar, pero es cierto y notabilísimo.

Porque nada más lejos del cine al uso que los diálogos de los personajes de «Como te quise te quiero», pero quien sale ganando con ello es el cine, con la acción magnífica y el hábil ritmo de que ha dotado a la película su director.

Tenemos, pues, una buena película con un contenido teatral de excepción.

De los intérpretes Merle Oberon, Claude Rains y Charles Korvin, este último nos parece el menos afortunado y el más gris interesante el que lleva la parte del caricaturista personaje que si no es de Pirandello merece serlo.

Una película, por múltiples razones que se sale de lo corriente.—B

«Los malhechores de Carsin»

LIRICO, BALEAR Y METROPOL.

Carsin es un pueblo americano, extenso y abierto a la colérica petrolífera de las gentes. Docenas y docenas de años atrás, cuando el automóvil era todavía un inicio, una audacia de inverosímiles ideas, y un símbolo de edad, concentrábase en Carsin la trashumancia de todas las latitudes. Ambiente de truhanería, precursora de un agangsterismo organizado. Conociones, trampas, disparos, gentes de orden contra tácticas duras en la lucha, poderosos en la acción, dominadores de los resortes de toda una ciudad tan diminuta en tamaño como rica en chanchullos e injusticias, de toda dimensión. Este es el ambiente, el sabido, ameno y cinematográfico ambiente de «Los malhechores de Carsin». Las familiares calles con edificaciones de maderas, los garitos donde se bebe, se juega y se hacen trampas; el salón engullado en un fácil dominio de aquellas gentes fácilmente aoleables por audacia, ingenio o malas artes; pozos de petróleo que hacen llegar al cielo el surtidor de su oro negro surgido de las entrañas miles de veces hurgadas; la historia de amor, intrascendente y secundaria en aquella barahunda de situaciones y sucesos; el periódico ingreño, con su lenta máquina y su lento vomitar de papel de esma... Todo, llevado a ritmo grato y ameno con frecuentes interpelaciones irónicas y algún raro golpe emocional, tiene cabida en esta cinta, típicamente americana, en la que la rubia belleza, un tanto marchita de Constance Bennett, a recia arrogancia de Brod Crawford, y las ténues intervenciones de Leo Carrillo y Andy Devine, ponen en la parte interpretativa una certera presencia.—JIMENEZ.

BORN CAPITOL

TODOS LOS DIAS
EXCEPCIONAL
ACONTECIMIENTO
ARTISTICO
UNA OBRA MAESTRA DE ARTE Y EMOCION GARANTIZADA POR EL GENIO DE LU GI PIRANDELLO

MERLE OBERON
CLAUDE RAINS
CHARLES KORVIN



Como te quise te quiero (CB)

DIRECTOR WILLIAM DIETERLE

LOS ODIOS Y TERNURAS DE UN CORAZON FEMENINO II

PROXIMO ESTRENO
UN ESPECTACULO SORPRENDENTE E INVOLVIDABLE!!
LA OBRA CUMBRE DEL CINE BRITANICO!!
ENRIQUE V
Dirigida e interpretada por Laurence Olivier
UNA MARAVILLOSA ADAPTACION DE LA OBRA DE SHAKESPEARE!!

HISPANIA

Proyecciones simultáneas en

Guia del espectador

Teatros PRINCIPAL

Compañía Lope de Vega con María Arias, Enrique Guifari y Alfonso Muñoz. A las 6'30 tarde y a las 10'15 noche: «La vida es sueño».

Cines

ACTUALIDADES Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios.

ASTORIA

Desde las 3'45: «Ha nacido una estrella» por Fredric March, Janet Gaynor y Adolphe Menjou y «La hora radiante» por Joan Crawford, Margaret Sullavan, Robert Young y Melvyn Douglas.

AVENIDA

Desde las 3: «Ha nacido una estrella» por Fredric March, Janet Gaynor y Adolphe Menjou, y «La hora radiante» por Joan Crawford, Margaret Sullavan, Robert Young y Melvyn Douglas.

BALEAR

Desde las 3'15 a 9: «Los malhechores de Carsin» por Constance Bennett, Brod Crawford, Leo Carrillo y Andy Devine y «Esmeralda, la zingara» por Charles Laughton.

BORN

Desde las 4: «Como te quise te quiero» por Merle Oberon, Claude Rains y Charles Korvin, y complementos.

CAPITOL

Desde las 3: «Como te quise te quiero» por Merle Oberon, Claude Rains y Charles Korvin, y complementos.

HISPANIA

Desde las 3'30: «Como te quise te quiero» por Merle Oberon, Claude Rains y Charles Korvin, y otra película.

LIRICO

Desde las 4: «Los malhechores de Carsin» por Constance Bennett, Brod Crawford, Leo Carrillo y Andy Devine, y «Esmeralda, la zingara» por Charles Laughton.

METROPOL

Desde las 3'30: «Los malhechores de Carsin» por Constance Bennett, Brod Crawford, Leo Carrillo y Andy Devine, y «Esmeralda, la zingara» por Charles Laughton.

MODERNO

Desde las 3'30: «La reina de Nueva York» por Carole Lombard y Fredric March y «La moneda rota».

TEATRO

PRINCIPAL

«Baile en Capitanía»

De Agustín de Foxá, el público lector, ha conocido un libro, donosamente escrito, con partes de enorme valor poético y una intriga interesante. Me refiero a «Madrid de corte a chekas» que, aparte de su valor documental, nos mostró a un escritor de no pocos valores y calidades.

Ayer la Compañía «Lope de Vega», haciendo un esfuerzo digno de tenerse en cuenta, nos brindó el estreno de «Baile en Capitanía», que años atrás y en Madrid obtuvo un triunfo notable y que nos muestra al Conde de Foxá en su faceta de autor dramático y no de los vulgares.

La obra no es empeño fácil porque su autor, lejos de limitarse a narrarnos una anécdota de amor y abnegación, busca entregarnos todo el ambiente de una época, figuras y costumbres, en una visión retrospectiva y panorámica.

Es difícil juzgar a la obra en ese aspecto de conjunto porque, precisamente, en ese punto de armoniosa compenetración, es donde más flaqueó la representación con aciertos parciales, pero llena también de improvisaciones, premiosidades y titubeos en gran parte de las figuras.

Diremos, sin embargo, que la obra tiene un arranque sugestivo y que, por entre la fronda del retablo de un tiempo, ofrecido en diversas estampas, llega a un final lleno de buenos efectos y calidades teatrales.

Los versos de Agustín de Foxá, tal vez demasiado críticos de una época, demasiado literaturosos, defecto que acortona las figuras restándoles humanas calidades, siguen una línea desigual poéticamente hablando, hasta el punto de que en algunas situaciones son duros y sacados a flote con una rima de plé forzado lamentable.

De la interpretación ya hemos dicho que falló en los conjuntos y resultó bien en diversas partes. María Arias, María Asunción Blaguer y los señores Armet — en su breve, pero llena de empaque y seguridad, parte de Carlos VII — y Muñoz, son los nombres que cabe situar tras el calificativo de discreta labor. Avelino Cánovas, en un papel de no poca responsabilidad, no supo salvarse ni poco ni mucho. Sin saberse el papel es muy difícil poder decir algo al público.

La presentación, cuidada. Para todos hubo cariñosos aplausos. B.

VARIEDADES

Anoche en el Balear

Ayer, en el Balear, actuó por segunda vez en Palma el conjunto de variedades «Bronce y Oro», cuya presentación al público en el Lírico se hizo aplaudir.

Volvieron a destacar la juventud de los artistas que componen la agrupación, la parte flamenca de Amaya y bailes y canciones de Amparito Martisán y Angelinas Velázquez.

Otro buen éxito

fué el de los clowns hermanos Sala, graciosos, oportunos y buenos músicos.

De nuevo llamó poderosamente la atención el trabajo de la zupara Meryde, contorsionista, en su número inverosímil que acusa una gimnasia y unas dotes naturales espléndidas para el cultivo de su arte.

Las hermanas Izquierdo y la pareja Santos-Ninet fueron aplaudidas en sus interpretaciones. Y otro elogio mereció de la concurrencia la labor del joven y ya maestro flusionista Andersen, en una serie de trucos divertidos y brillantes.

El conjunto «Bronce y Oro» hará en días sucesivos una tournée por algunas ciudades del interior de la isla.

Desa trasladar su mobiliario

a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso.

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS 5—Tel. 2237
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804. BARCELONA



Hoy sábado a las 6'30 tarde y a las 10'15 noche ofrece la Compañía LOPE DE VEGA con María Arias - Enrique Guifari Alfonso Muñoz en el



LA COMEDIA DE DON PEDRO CALDERON DE LA BARCA

La vida es sueño

Mañana: Despedida de la Compañía

Tarde Noche

Baile en Capitanía La vida es sueño

Sala Astoria

Charles RAINES y KORVIN



NOELVA ARSENIO LUPIN

J CARROLL NASH
CALE SONDERGAARD
GEORGE DOLENZ
MILES HANDEL
DISTRIBUTION CHAMARTIN

EN UN MARCO DE ELEGANCIA Y BUEN GUSTO, UNA DIVERSA Y INTERESANTE AVENTURA DEL MAS SIMPATICO DE LOS GRANUJAS

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

Proyecciones simultáneas en

NUESTROS CRONISTAS EN EL EXTRANJERO

Crónica de Lisboa

Donde se grita, no hay verdad

Lisboa 6.—(Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón).

El régimen español es el resultado de una decisión militar en la guerra civil de los tres años, en la que más de la mitad de la población hispana apoyó a causa de Francisco Franco. Y no está demás recordar lo que en su «Wartime Mission in Spain», modelo de objetividad, decía el Embajador: «Sería una peregrina novedad en la historia humana, que los vencedores de una guerra de tal naturaleza se dirigieran a los vencidos, cinco o seis años después de la victoria, para decirles: lo sentimos mucho, pero no debíamos haber ganado. Les devolveremos el poder y recibiremos cordialmente a sus antiguos jefes para que hagan de nosotros lo que quieran». Imaginad al General Grant pronunciando un discurso semejante a los cabecillas de la Confederación del Sur, en plena convalecencia de nuestra guerra civil.

Las palabras del antiguo Embajador norteamericano en Madrid, de quien la historia española hablará en su día como uno de los artífices que labraron el alejamiento de España de la última confagración, son de tal insoslayable enjundia que bastaron a impedir bastar para dar un poco de cordura a la estulticia que anda desencadenada allende nuestras fronteras entre el palabreo cotidiano de la O. N. U. y quienes son esos caballeros obsecos del discurso, repletos de terminologías provincianas, incapaces de elevar el nivel intelectual de ninguna asamblea mundial, para convertirse en dictadores de la historia y la vida española. Para convertirse en dictadores de la historia y la vida española, para decidir que el vencedor debe decir al vencido «perdona, nos equivocamos al vencerte, aquí tienes el poder».

En posibilidad de diálogo, fue todo de toda comprensión y todo saber, con el desvelo de la duda sin más pan espiritual que unos discursos que parecen elaborados para una asamblea de alcaldes de provincias, el hombre sufre todo el peso de una propaganda pesada de la más mínima objetividad exigible. Deseando poder creer en algo o en alguien, a sus oídos solo le es dado escuchar su único estruendo, y ese hombre termina por aceptar el viento de la propaganda adversa a España y bien alimentada con diplomáticos cotilleros, muchos más substanciosos cheques de los bien instrumentados alonarios de los exilados.

La prensa portuguesa recoge y destaca en sus puestos de honor la réplica de los círculos y círculos españoles, ante el nuevo ataque de la O. N. U. con la imitación no abunda, España es el paño de lágrimas de todo un Congreso en liquidación por fracaso, y tras de unos meses en que los tópicos parecían agotarse vuelve la marejada y los rojos a reñacer las maletas, ya tantas veces cerradas y vueltas a desahillar. ¿Por qué este empujarse en iras contra España, que al margen y en silencio con nadie alterna y a nadie ataca? ¿Por qué un país que labora y vibra de vida y fe gana su oración cada mañana y restaña su sudor cada jornada, tiene que servir de blanco a todas las Inquisitas?

Acaso aquel humano y justísimo derecho de que hablaba Lord Macaley, del caballero a pasar desapercibido y a que le dejen en paz, no tiene vigencia en el mundo en que la libertad y el derecho triunfan. Un remolino de iras y patrañas envuelve el nombre de España cotidianamente. Obsesión tan sin pausa y sin causa subleva el ánimo más sereno, aun más cuando los intentos se traslucen sin necesidad de observar demasiado.

España con un Gobierno sin personalidad, sería el gran aliado para la Francia comunista que hace ni siquiera las órdenes nos vendrían directamente, sino a través de nuestra superior jerarquía. Francia. Mueve a sorprender el que piense que los españoles pueden admitir intromisiones en su política interior y debían darse cuenta que si diariamente y de una forma oficial se está incitando a la rebelión, para poco les está sirviendo. Los que hoy gritan obedecer al oro y a la pasión política. Y nunca tales gritos fueron útiles para nadie. Entre otras razones de mayor importancia, por aquella que arguye Leonardo: Porque donde se grita, no hay verdad.

Crónica de Detroit

Las posibilidades olímpicas de la ciudad

Detroit (Michigan), 6.—(Servicio especial de crónicas Eje-United Press. Prohibida la reproducción). Los dos millones de ciudadanos de Detroit que realizan todo género de esfuerzos para que se celebren en su ciudad, considerada como la capital del mundo automovilístico, los juegos olímpicos próximos, la ciudad del motor, ha recibido ya para sostener su propuesta el apoyo del Comité Olímpico de los Estados Unidos. Detroit será la única ciudad americana que presentará su candidatura ante el Comité Olímpico Internacional de Estocolmo.

En el próximo mes de mayo, Detroit tendrá que luchar contra la candidatura de Oslo, Lausana y probablemente otras dos ciudades más, que pretenden ser marco de los juegos que habrán de celebrarse dentro de seis años. Detroit tiene esta aspiración desde 1938. Ya en aquel año, presentó su oferta ante el Comité de Londres, pero antes de que se pudiera decidir se produjo la guerra.

En su término municipal dispone de 1.653 hectáreas de parques y jardines que se podrían convertir en un marco propicio para la celebración de los juegos. Se halla situada en las orillas del río Detroit, entre dos de los grandes lagos. Para los deportes marítimos tiene el Grosse Pointe Yacht Club, el Detroit Port Club y el Detroit Macint Club. Posee asimismo inmejorables instalaciones para la práctica de los deportes ecuestres. En sus instalaciones para otros deportes tendrá que realizar algunas mejoras especialmente en el Stadium Olímpico y en la piscina. Se ha obtenido de las autoridades la seguridad de que estos dos edificios serán construidos. El proyectado Stadium será capaz de albergar a unas cien mil personas.

Ya se han nombrado varios comités para que estudien el lugar del emplazamiento y las condiciones que ha de tener el soberbio campo de deportes. Aunque la propuesta que se ha hecho al comité de los Estados Unidos, propone que se construyan las dos instalaciones en el Parque de River Rouge el stadium se construirá de tal forma que, una vez terminados los Juegos Olímpicos, realizando pequeñas reformas en él y suprimiendo algunas instalaciones innecesarias, quede como campo de rugby permanente, capaz para unas 70.000 personas. El Ayuntamiento se compromete a la construcción del stadium y la piscina y a la realización de las reformas que se consideren necesarias para conseguir la habitación y la perfecta puesta a punto de todas las instalaciones deportivas restantes. Los ingresos obtenidos en las entradas le servirán para resarcirse de los gastos de instalación. Si fuera preciso se recurriría a la ayuda del Estado de Michigan. La recompensa que por este esfuerzo obtendría la ciudad, será la de adjudicarse a sus habitantes y animarles para la mejora y engrandecimiento de Detroit.

El único problema importante que se presentará será el de los alojamientos. Detroit tiene en la actualidad 251 hoteles con un total de 27.000 habitaciones. Entre los planes futuros figurará la construcción de una ciudad olímpica, parecida a la que edificó Los Angeles para alojar a los atletas y participantes impidiendo con ello, la aglomeración y congestión de los servicios hoteleros de la ciudad. Se prepara la edición de un folleto que será remitido a los grupos que han de dar el voto definitivo para la elección de la ciudad en que hayan de celebrarse los Juegos Olímpicos de 1952.

Crónica de Roma

Ante el problema de una definitiva orientación

Roma 5.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).

Los corresponsales de prensa extranjera en Italia nos vemos y nos deseamos para escribir cualquier cosa medianamente interesante sobre la actualidad política italiana. La política parece estar dormida pero no así los políticos que andan desvelados en busca de soluciones a la crisis de sus partidos. Si a las actividades de estos, a sus epilépticas convulsiones se las puede llamar política, no cabe duda que en este país se hace política y se juega a la política o como ustedes quierán llamarlo. Pero si la política consiste en ordenar la vida nacional y en ver de atacar los problemas nacionalmente —única cosa que interesa a los periódicos y agencias que en Roma tienen su corresponsalia— al menos por ahora, no la encontramos. Uno tiene la impresión de que los hombres de partido gozan de una indiferencia casi completa para todo aquello que se mueva fuera de su propio partido, incluso en los alejados del hambre y la miseria.

Desde el día en que llegaron repatriados de Yugoslavia los prisioneros italianos, acontecimiento político y nacional de relieve, no se ha producido otro que tenga sustancia o gracia necesaria para interesar o entretener a un lector español. Porque no creo que mis compatriotas se emocionen demasiado el conocer de pe a pa las desdichadas andanzas o contradanzas de los demócratas, cristianos, pongo por ejemplo, y esto es precisamente lo que aquí se llama actualidad política como podría llamarse cualquier otra cosa.

Los cuatro grandes partidos se distribuyen la casi totalidad de los italianos: comunistas, socialistas, democristianos y cualunquistas; el segundo y tercero están en crisis. Se debate hoy el problema de una definitiva orientación. El qualunquismo no está en crisis pero aunque estuviera no importaría porque es un partido que no tiene la menor participación en el Gobierno de Italia.

Gobiernan conjuntamente tres partidos, dos en crisis — uno que goza de excelente salud, el comunista, es natural que en estas circunstancias no se produzcan acontecimientos políticos de tipo nacional capaces de atraer hacia sí la atención de los hombres de otros pueblos.

Por otra parte, las polémicas entre la gente de partido han bajado de tono y categoría y más parecen instantáneas discusiones de fantasmas medio dormidos que una seria exposición de unos problemas nacionales y sociales. Es tal el grado de hipnosia en que están sumidas la política y la prensa italianas.

ALBERTO CRESPO

Crónica de Nueva York

Grecia va a decidir LA PAZ en los BALCANES

Su guerra civil recuerda ya en Norteamérica, a la española

Nueva York 6.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción).

Grecia oficialmente presentó ayer su acusación de que Yugoslavia, Bulgaria y Albania, sus vecinos de fronteras y países de régimen comunista dominados por Rusia, han penetrado y desencadenado una guerra civil en las provincias griegas de Tracia y Macedonia.

La acusación oficial de Grecia, se hizo pública con la llegada a Nueva York de Constantino Tsaldaris, Jefe del Gobierno griego, quien apoyará documentalmente la denuncia muy pronto, si es posible ante la organización de las Naciones Unidas y cerca del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia, ahora deliberando en esta ciudad.

Constantino Tsaldaris anunció sombríamente a la prensa norteamericana: «Estamos viviendo la penúltima hora para decidir si se preserva o no la paz en los Balcanes». Tsaldaris con estas palabras graves puso paradójicamente sordina a la mayor inquietud que produce su desplazamiento a los Estados Unidos y así retrasó en una hora al reloj de su discreción diplomática, porque la verdad es que hoy el Gobierno de Atenas ha perdido casi toda la autoridad de presencia propia en Macedonia y Tracia, regiones cuyo cercenamiento de la unidad griega fué casi consumado por los contingentes de tropas comunistas griegas que proceden de Albania, Bulgaria y Yugoslavia, donde fueron agrupadas, entregadas y armadas por técnicos soviéticos. Juntamente la técnica del amiguismo que España tuvo la desgracia de sufrir y la fortuna de rechazar sobre sus fronteras con Francia en días no muy distantes.

Ciertamente, dentro del territorio invadido el ejército nacional griego, con ayuda británica, mantiene aun guarniciones en el importante puerto de Salónica y otras ciudades menores y un tráfico relativamente expedito y relativamente seguro sobre las principales carreteras que unen Salónica a la capital griega, pero tales puntos de apoyo semi-aislados se van debilitando por días, si no por horas.

El arribo a Nueva York del Jefe del Gobierno de Grecia y su tardía denuncia ha copado y centrado sobre el nuevo y sangriento drama de Grecia toda la atención de los políticos y diplomáticos, toda la atención de la Prensa y de la Radio yanquis, y la guerra civil de Grecia, a la que, hasta ahora, se ha hecho pasar como inadvertida como si nadie quisiera llamarla por su verdadero nombre se ha impuesto aquí como tema máximo de actualidad. A este respecto, los periódicos norteamericanos publican seleccionados detalles y comentarios no menos sustanciosos. Las afirmaciones del diario «The New York Times», notician lo que las tropas comunistas griegas, entre otros pretrechos y uniformes, usan armas de origen británico y prendas de vestir del ejército norteamericano, incluso con sus mismos botones y chaquetas, uniformes y armas que probablemente fueron robadas de los depósitos ingleses y yanquis suministrados a Rusia y sus satélites comunistas por el ya desaparecido sistema norteamericano de Préstamos y Arrendos.

La guerra civil griega, según los informes periodísticos yanquis, está adquiriendo terrible violencia y crueldad atroz, como la describe elocuente el relato difundido aquí de un asalto comunista a la aldea griega de Mavon, donde los comunistas asesinaron a unas cuarenta personas, hirieron a otras cien, mataron casi todo el ganado, incluso a los perros, incendiaron y destruyeron otras noventa casas; entre los muertos figuran 17 miembros de la familia de un modestísimo agricultor llamado Vassiliades, familia que los comunistas

(Continúa en la sexta pág.)

Crónica de París

Y Francia sigue sin Gobierno

París.—El acontecimiento del día fué la elección de Eduardo Herriot en la Academia francesa y el balance semanal del Banco de Francia. Lo demás, lo que ocupa toda la prensa, es temu de las conversaciones en los círculos «interesados», pertenece a la política. Esta se complica y se irá complicando cada vez más, porque es la misión del partido comunista, que sabe explotar las ideologías a flor de labio y las apetencias personales.

Nos imaginamos en esta tarde de la elección frustrada de M. Bidault, a Eduardo Herriot vagando por los muelles del Sena a la rebusca de libros y entrando en una tienda del Quai Malaquis para enterarse de las nuevas adquisiciones. Con la pipa apagada o humeante, gustaba parecer alejado de la política, engañándose a sí mismo, porque es más político de lo que él se cree, pero es indudablemente un buen escritor, con deseos sinceros de erudición en materias reducidas. Los hombres políticos suelen entrar en la Academia francesa con una complicación de sus discursos como único balance literario. Herriot, no. Y si ha perdido desde 1905, que entró en la política, muchos años electorales y administrativos en París y en Lyon, si no ha cosechado aciertos, no digamos triunfos en la gobernación del Estado, en cambio respaldaban su candidatura al Século académico del historiador Octavio Aubry, obras como «Madame Recamier y sus amigos», «El bosque normando», «Bajo los olivos», «La vida de Beethoven», y algunas otras de matiz político. Pero nadie nos quitará de la cabeza que la literatura es sólo el violín de Ingres de Eduardo Herriot.

¿A dónde va con sus pastos por los muelles del Sena? Camino de la Academia, de la Presidencia del Gobierno y de la Jefatura del Estado. Herriot es democrata, tiene, como se dice en lenguaje radio-socialista, «la tripa republicana», y vencido en las elecciones, saborea las mieles del desquite con sus 69 diputados, el que fué jefe de mayorías absolutas. Ahora no hay mayorías, se estilan otras democracias. Se llaman republicanos los comunistas, y más de una vez, con amargura, ha dudado Herriot de la pureza de sus convicciones. «¿A qué resulta que no soy republicano ni democrata?», se preguntaba estos últimos tiempos.

Jaques Duclos, que se precia de estar en buenas relaciones con el jefe radical, trataba de consolarle: «La democracia ha evolucionado», le decía. No recelan de él los comunistas porque es rusófilo, pero no coronel honorario de cosacos, como se insinuó calumniosamente. Coronel de bomberos que legan tarde al lugar del siniestro, eso sí.

Habrà una tercera vuelta el martes próximo y Francia sigue sin Gobierno. Pero vota, vota y vota. Vanidad de los reclamos publicitarios de las frases hechas electorales... Ni Thorez sin Bidault, ni Bidault sin Thorez lo cual no quiere decir que no se encuentren de nuevo juntos en un Ministerio. ¡Qué aleccionadora es la política francesa! Estudiándola objetivamente de fe de interesar todo lo que oigan en la O. N. U. y no cabe ir más lejos, ni a Polonia, ni a Yugoslavia, ni a Rumania, ni a Bulgaria. Aquí, cerquita a nuestra puerta, el Banco de Francia publicó ayer su balance semanal, indicando un aumento de la circulación de billetes de ocho mil millones quinientos ochenta y seis. La masa de billetes raya en los ochocientos mil millones de francos. «¿Quién le dice a usted que la situación es grave?», preguntaba indignado un comunista. «El balance del Banco de Francia», contestaba imperturbable el interpelado. «Los fascistas agitan el espectro de la inflación», añade el comunista «No —decía el otro— porque la inflación es un hecho. Sopla el mistral en el sur de Francia, causando graves daños».

Crónica de Buenos Aires

Todavía la actriz Amparo Astor

Buenos Aires 6.—(Crónica de nuestro corresponsal).

Una artista española, famosa antaño, está dando que hablar Sospecho que muchos de mis lectores recordarán a esta actriz que recorrió los escenarios españoles, y los del mundo entero, Amparo Astor, aquella extraordinaria belleza que admiramos en otros tiempos, es hoy una dama bien entrada en años que conserva la prestancia antigua, que topa con la torpeza de movimientos de unas piernas debilitadas por achaques de la edad, se presenta en escena como una gran señora capaz de representar dignamente las más enconetadas heroínas de la ficción teatral.

La Astor quería pleitear ante las tribunales de la provincia de Santa Fe reclamando una indemnización de daños y perjuicios. Pero los pleitos como todos, a menos pueden ganarse o perderse, y si se pierden hay que pagar las costas. Por ello la actriz, para ponerse a cubierto, compareció primero ante la justicia solicitando que se le otorgara carta de pobreza a fin de actuar con esta personalidad insolvente en su pleito. El argumento de su abogado fué que Amparo Astor no posee bienes ni rentas y su sueldo apenas alcanza para su subsistencia, estando imposibilitada de sostener otros recursos. Comparecieron tres testigos a su favor. La interesada confesó que gana 450 pesos mensuales, pero solo trabaja ocho o nueve meses al año. El fallo de la Corte de Justicia declarara que practicado el cálculo en la forma más favorable, es decir, contando solo ocho meses, por año cuenta con un haber mensual de 276 pesos; consigna también que la Astor es soltera y no tiene cargas familiares. Por lo tanto, no puede declararse pobre para pleitear. La justicia ¡ay! no es gañante y si esta dama que, humildemente se postro ante ella, perdiese el pleito de Santa Fé, tendría que pagar las costas.

FELIX CENTENO

Organizaciones terroristas italianas dirigidas por los rusos

Roma 6.—La prensa italiana dedica especial atención al descubrimiento de una organización terrorista dirigida por rusos y que lleva el nombre de «Troika».

Por su parte, el Director General de Policía, Luigi Ferrarini, después de confirmar la existencia de tal organización se ha regado a facilitar nuevos detalles.

Los diarios ponen de relieve la importancia de este descubrimiento y destacan las declaraciones del Jefe de la Policía que ha confiado oficialmente las actividades de estos grupos clandestinos. — Efe.

Lo UNESCO elige a J. H. Huxley como Director General

QUE COBRARA 25 MIL DOLARES

París 6.—En la sesión plenaria de la «UNESCO» (Organización Educativa, Científica y Cultural de las Naciones Unidas) ha aprobado por 22 votos contra 5 el nombramiento del hombre de ciencia británico Julián Huxley como primer Director General de la organización por un periodo de dos años.

Con arreglo a los Estatutos de la organización, el Director General debe servir durante un periodo de seis años, pero antes de efectuarse la votación de hoy, se leyó una carta de Huxley en la que hacía constar que en el caso de ser elegido aceptaría el cargo siempre que fuera por dos años solamente — Efe.

París 6.—El sueldo anual del Director General de la UNESCO (Organización de Educación, Científica y Cultural de las Naciones Unidas) ha sido fijado en 25.000 dólares, a los que se añadirán 10.000 en concepto de gastos de representación. — Efe.

Stalin ha envejecido enormemente

Londres 6.—Parece que no son exactos —dice el corresponsal de Reuter— los rumores publicados recientemente por la prensa turca, según los cuales, Stalin estaba enfermo. Se afirmaba que aunque el Jefe soviético solo tiene 68 años ha envejecido enormemente.

El periódico francés «Aurore» dice que Stalin en encontraba moribundo y agregó que había llamado a su lado a los colaboradores más íntimos. — Efe.



El Gran Maestro de la masonería rumana Presidente del Parlamento

Bucarest 6.—El gran maestro de la masonería Hihal Bacpedea ha sido elegido presidente del partido rumano.

En 1931 fué presidente del Senado. — Efe.